



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ
ДЕПУТАТ
Законодательного Собрания

Куйбышева ул., 5, г.Петрозаводск, Республика Карелия, 185910. Тел.: (8142) 790064
Факс: (8142)796969 E-mail: inbox@zsrk.onego.ru www.karelia-zs.ru

10 01 2023 г. № 2-

Председателю
Законодательного Собрания
Республики Карелия
Шандаловичу Э.В.

Уважаемый Элиссан Владимирович!

В соответствии со статьей 42 Конституции Республики Карелия вно-сим на рассмотрение Законодательного Собрания Республики Карелия про-ект постановления Законодательного Собрания Республики Карелия «О внесении на рассмотрение Государственной Думы Федерального Собра-ния Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении из-менения в Уголовный кодекс Российской Федерации».

Приложение: на 6 л. в 1 экз.

Депутаты

Александр Владимирович Шандалович *А.В.*
Константин Владимирович Шандалович *К.В.*

СЕКТОР ДОКУМЕНТАЦИОННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ
АППАРАТА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ
РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ

10 01 2023г.

Входящий № 112

Вносится Законодательным Собранием
Республики Карелия

Проект

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации

Внести изменение в Уголовный кодекс Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 1996, № 25, ст. 2954), дополнив его статьей 354² следующего содержания:

«Статья 354². Публичные призывы к применению ядерного оружия

1. Публичные призывы к применению ядерного оружия, а также пропаганда применения ядерного оружия – наказываются штрафом в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо арестом на срок от четырех до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на тот же срок.

2. Те же деяния, совершенные с использованием средств массовой информации либо информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет», либо лицом, занимающим государственную должность Российской Федерации или государственную должность субъекта Российской Федерации, – наказываются штрафом в размере от трехсот тысяч до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от трех до пяти лет либо лишением свободы на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на тот же срок.».

Президент
Российской Федерации

Приложение
к проекту федерального закона
«О внесении изменения в
Уголовный кодекс Российской
Федерации»

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменения в Уголовный
кодекс Российской Федерации»

Генеральная Ассамблея ООН в Декларации о предотвращении ядерной катастрофы (принята резолюцией 36/100 Генеральной Ассамблеи от 9 декабря 1981 года) провозгласила, что с законами человеческой морали и высокими идеалами Объединенных Наций несовместимы любые доктрины, допускающие применение первыми ядерного оружия, и любые действия, подталкивающие мир к катастрофе.

В Декларации о запрещении применения ядерного и термоядерного оружия (Принята резолюцией 1653 (XVI) Генеральной Ассамблеи от 24 ноября 1961 года) Генеральная Ассамблея ООН заявляет, что применение ядерного оружия является войной, направленной не только против того или иного противника или против тех или иных противников, но и против всего человечества в целом, так как народы мира, не участвующие в такой войне, подвергнутся всем бедствиям, вызванным применением такого оружия.

В ратифицированном Постановлением Верховного Совета РСФСР от 25 декабря 1991 года № 2093-1 Соглашении о совместных мерах в отношении ядерного оружия Республика Беларусь, Республика Казахстан, Российская Федерация (РСФСР) и Украина подтвердили обязательство о неприменении ядерного оружия первым.

Представленным проектом федерального закона предлагается установить уголовную ответственность за публичные призывы к применению ядерного оружия, а также за пропаганду его применения. Участвовавшие призывы к его применению, обоснование необходимости это сделать создают опасные социально-психологические предпосылки для привыкания к самой мысли о том, что применение ядерного оружия способно решить какие-то политические или иные задачи, а не нанести непоправимый вред человечеству и планете.